

省政府办公厅关于认真 实施新的国家统计报表制度的通知

苏政办发〔1993〕68号

1993年10月25日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

为适应发展社会主义市场经济的需要，国家从今年起在全国范围内统一实施新的统计报表制度。这是我国统计制度的一项重大改革，对加快建立社会主义市场经济体制、加强宏观调控、促进政府职能转变，具有十分重要的意义。为确保新的国家统计报表制度按全国统一部署顺利实施，确保年报的各项统计数据不断、不乱、不重、不漏，准确无误，现提出如下要求：

一、进一步提高思想认识，增强实施新统计报表制度的自觉性。国家统计报表制度是搜集国民经济和社会发展统计资料的主要方式，是发挥统计的信息、咨询、监督功能的重要基础。我国现行统计报表制度是在计划经济体制下形成的，统计指标体系的内容陈旧

而繁琐，统计标准不统一、不规范，统计调查方法落后，专业统计相互分割、重复，已不适应当前形势发展的需要。加快统计制度改革，认真实施新的国家统计报表制度，是建立社会主义市场经济体制、适应加强宏观调控和管理以及政府转换职能的客观要求，是顺应改革开放新形势的必然选择。各级政府和省各业务主管部门要进一步提高对加快统计改革的紧迫性和实施新的国家统计报表制度重要性的认识，把实施新的国家统计报表制度当作一件大事来抓，切实抓出成效。

二、加强领导，精心组织，认真实施新的统计报表制度。这次统计报表制度改革涉及许多环节和方面，时间紧迫，任务繁重。各级政府要加强领导，精心组织。各有关部门要同心协力，相互支持，密切配合。

1. 要稳定和加强统计队伍。稳定和加强

统计队伍是确保新制度顺利实施的关键。各级政府、各业务主管部门及所属基层单位，应根据实施新的统计报表制度需要，进一步建立健全统计机构，配备综合统计人员，具体负责新报表制度的贯彻实施，履行综合统计的职能。在年报期间，统计人员应保持稳定，不得随意更换和调动。要确保统计人员有足够的时间参加必要的业务培训和从事报表填报、数据处理和分析研究工作。

2.要加强部门之间的协调与配合。新的统计报表制度对各业务主管部门的统计工作提出了新的要求，部门之间的协调配合，是新统计报表制度得以顺利实施的一个重要环节。各业务主管部门要把实施新报表制度摆上位置，做好与新会计制度的衔接，确保人员、任务及工作条件的落实；要及时向统计部门报送统计报表，加强与同级统计部门和上级业务主管部门的联系与合作，及时解决工作中遇到的困难和问题，切实履行部门统计的义务。

3.要做好统计调查单位的清查核对工作。对统计调查单位进行清理登记，是统一规范调查总体、消除重复统计的根本措施，是顺利实施新的统计报表制度的基础和前提。各级统计部门要会同有关部门共同做好这项工作，确保调查单位不重、不漏，保证统计单位

标准的统一。

4.要切实抓好培训工作。新的国家统计报表制度变化大，不少内容涉及新的会计制度，在数据处理上也将采用统一的新程序。各地要结合实际，切实加强对统计人员的业务培训，力求使广大统计人员特别是基层统计人员熟练掌握有关业务知识，保证数据搜集和处理任务的顺利完成。

三、严格按照新的国家统计报表制度报送资料，切实搞准统计数据。各地区、各部门和各单位必须坚持实事求是的原则，遵守《统计法》和《江苏省统计管理条例》的规定，依法统计，如实上报，坚决杜绝虚报、瞒报、伪造、篡改、迟报、漏报、拒报等现象。要支持统计人员依法独立行使统计调查、统计报告、统计监督的职权，确保统计数据准确可靠。

四、切实帮助统计部门解决工作中的实际困难，为新报表制度的顺利实施创造条件。实施新的国家统计报表制度，统计调查的内容、调查的方式、数据处理模式等发生了很大变化，对统计部门的工作条件和统计队伍的业务素质提出了新的要求。各地区、各部门和各单位要根据工作需要，在财力、人力和物力上给予必要的支持，采取措施，确保新统计报表制度的顺利实施。



勤政为民



廉洁奉公

孔繁毅 篆刻